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2. Анотація до навчальної дисципліни  

Предмет навчально-ознайомлювальної практики в закладах загальної середньої 

освіти полягає в ознайомленні студентів з організацією та функціонуванням 

школи, її навчально-виховним процесом, педагогічною документацією та 

методичною роботою вчителів, а також у формуванні первинних професійних 

навичок майбутнього педагога. 

 

3. Мета та цілі практики 

Мета практики: сформувати у студентів уявлення про структуру, 
функціонування та організацію навчально-виховного процесу в закладах 
загальної середньої освіти, ознайомити з методичною та документаційною 
роботою педагогів і сприяти розвитку професійних компетентностей 
майбутнього вчителя. 

Цілі практики: 

 ознайомлення з організацією роботи школи та її структурними 
підрозділами; 

 спостереження та участь у навчально-виховному процесі, відвідування 
уроків і позакласних заходів; 

 вивчення педагогічної документації та методичних матеріалів; 
 формування первинних умінь і навичок планування та організації 

освітнього процесу; 
 розвиток комунікативних, організаційних та професійних 
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компетентностей студента. 

 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність Здатність розв’язувати типові та складні спеціалізовані 
завдання, педагогічні ситуації та практичні проблеми в професійно-педагогічній діяльності, 
що передбачають застосування теоретичних положень педагогіки, психології та методики 
навчання географії, характеризуються комплексністю та невизначеністю педагогічних умов 
організації навчально-виховного процесу у загальноосвітньому навчальному закладі. 

Загальні компетентності 
ЗК4. Здатність бути креативним, генерувати нові ідеї, творчо підходити до розв’язання 
практичних професійних ситуацій. 
ЗК5. Здатність вільно і грамотно, усно та письмово спілкуватися державною мовою у 

професійній діяльності. 
ЗК6. Здатність реалізовувати громадянські права й обов’язки, проявляти соціальну й 
громадянську активність. 
ЗК12. Здатність поважати погляди представників інших культур, цінувати різноманіття та 

мультикультурність, враховувати гендерний чинник при взаємодії у колективі. 
ЗК13. Здатність орієнтуватися в проблемах сучасного суспільно-політичного життя в Україні, 
дотримуватися у своїй діяльності моделей поведінки, які відповідають чинному 
законодавству України; слугувати зразком громадянина-патріота для учнів, батьків, колег. 

ЗК14. Здатність самокритично оцінювати власну роботу, вдосконалювати та розвивати власні 
пізнавальні і творчі навички. 

Фахові компетентності  
ФК 5. Здатність майбутнього вчителя (випускника) вирішувати стандартні та проблемні 

професійні завдання, які виникають в освітній практиці основної і старшої школи, на основі 
сформованих знань про теоретичні засади побудови змісту загальної географічної освіти, 
спроможність обґрунтовано обирати прийоми, засоби, технології, форми організації 
навчання, адекватні дидактичній ситуації. 

ФК 6. Здатність працювати із навчально-методичною та науково-географічною літературою, 
систематично підвищувати професійно-педагогічну кваліфікацію. 
ФК 8. Здатність використовувати сучасні методологічні засади предметної спеціалізації, 
теорії та історії географічної науки для орієнтування у сучасних напрямах галузевих 

наукових досліджень, використання їх елементів в освітньо-професійній діяльності. 
ФК 9. Здатність кваліфіковано аналізувати навчальні матеріали, добирати альтернативні 
підручники, атласи, посібники, які найбільше відповідають цілям і умовам навчання, 
розробляти навчально-методичні матеріали для проведення занять.  

ФК 10. Здатність актуалізовувати та застосовувати комунікативні знання, навички, уміння, 
установки, здобутий досвід, а також особистісні індивідуально-психологічні якості задля 
успішного здійснення педагогічної комунікативної діяльності зі школярами, батьками, 
колегами. 

 

 

Програмні результати навчання:  

ПРН 1. Здатність застосовувати базові знання із фундаментальних природничо-математичних 
(вищої математики, фізики, хімії, геології) та суспільно-гуманітарних (філософії, історії, 
культурології) для глибшого розуміння сутності процесів та явищ у природних оболонках 

Землі, життєдіяльності людського суспільства. 



ПРН 7. Здатність забезпечувати безпеку проведення географічних, краєзнавчих та інших 

досліджень у природних умовах, під час навчальної та виробничої практики, популяризувати 

здоровий спосіб життя. 

ПРН 10. Здатність застосовувати знання професійно-орієнтованих дисциплін у практиці 

організації навчально-виховного процесу в основній і старшій школі. 
ПРН 11. Вміти ефективно діяти, розв’язуючи стандартні та проблемні методичні задачі під 
час опрацювання з учнями змістових ліній, визначених Державним стандартом базової 
середньої освіти. 

ПРН 13. Здатність застосовувати сучасні методики та освітні технології, для забезпечення 
якості навчально-виховного процесу в середніх загальноосвітніх навчальних закладах. 
ПРН 14. Здатність до організації виховного процесу в шкільних та позашкільних закладах 
освіти, здійснювати педагогічний супровід соціалізації та професійного самовизначення 

учнів, підготовки їх до свідомого вибору життєвого шляху. 
  

 

 

 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид практики Загальна кількість годин 

Навчально-ознайомлювальна 90 

 

 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр  Спеціальність  Курс (рік 
навчання)  

Нормативний /   
вибірковий 

3 A4.07 Географія  2 (2025) нормативна 

 

 

План проходження практики 

Зміст роботи Кількість годин 

Настановча конференція передбачає детальне 
ознайомлення студентів із метою, завданнями та 

2 



змістом педагогічної практики, включаючи її 
навчальний, виховний, методичний і організаційний 
аспекти. 
Під час зустрічі розглядається організаційний план 
проходження практики: терміни її проведення, 

обсяг запланованої роботи, види та форми звітності, 
розподіл студентів за класами, призначення 
наставників, а також графік проведення уроків і 
позакласних заходів. 
Студентам пояснюють норми професійної 
поведінки, вимоги до ведення документації, 
дотримання педагогічної етики. Окрему увагу 
приділяють рекомендаціям щодо використання 

ефективних методик навчання та сучасних освітніх 
технологій. 
У процесі конференції обговорюються можливі 
труднощі, що можуть виникнути під час практики, 
надаються поради щодо їх подолання, студенти 
отримують відповіді на запитання. Наголошується 
на значущості педагогічної практики як важливого 
етапу професійного становлення майбутнього 

вчителя. 
 

Етап 1. Ознайомлення з базою практики та 
підготовчий етап 
Студенти знайомляться з організацією закладу 
загальної середньої освіти, відвідують школу, 
ознайомлюються з адміністрацією та педагогічним 
колективом, розподіляються та закріплюються за 
класами. Вивчають документацію вчителів: 
календарне планування, поурочні конспекти, класні 

журнали, план роботи вчителя, наявний 
дидактичний матеріал. Ознайомлюються з формами 
та методами взаємодії школи та сім’ї. 
 

26 

Етап 2. Спостереження та аналіз педагогічної 
діяльності 
Студенти спостерігають за навчально-виховним 
процесом у закріплених класах, відвідують уроки, 
аналізують їх, беруть участь у бесідах з 
адміністрацією та вчителями щодо організації 
навчання. Ознайомлюються з роботою вчителя-

20 



вихователя-предметника визначають рівень 
сформованості вміння організувати робоче місце та 
ефективність використання наявних дидактичних 
матеріалів. 
 

Етап 3. Практична діяльність студентів та 
самоаналіз 

Студенти залучаються до проведення фрагментів 
уроків у закріплених класах, ведуть шкільну 
документацію та журнал, здійснюють самоаналіз та 
аналіз проведених фрагментів уроків, оцінюють 
доцільність використання ігор та ігрових ситуацій у 
навчально-виховному процесі. Завдяки цьому 
формується практичний досвід організації та 
проведення занять, а також уміння інтегрувати 

методичні знання в практичну діяльність. 
 

20 

Підсумковий етап.  
На завершальному етапі виробничої цільової 
педагогічної практики студенти узагальнюють 
результати своєї діяльності, аналізують виконані 
завдання та оцінюють, наскільки досягнуті 
поставлені цілі. Практиканти готують та 
оформлюють звітну документацію про 
проходження практики, у якому аналізують мету та 

основні завдання педагогічної діяльності в закладі 
загальної середньої освіти, охарактеризують 
основні форми і методи педагогічної роботи школи, 
а також оцінюють знання й уміння, необхідні 
фахівцю для успішної роботи з учнями. У звіті 
викладаються роздуми, враження та побажання 
щодо діяльності вчителя, а також подається власне 
бачення себе як майбутнього вчителя 

загальноосвітньої школи. 

10 

Залік є завершальним етапом  навчально-

ознайомлювальної практики, під час якої 
підводяться підсумки виконаної роботи та 
оцінюється рівень професійної підготовки 
студентів. Студенти представляють результати 
своєї діяльності у формі захисту звіту, 
демонструючи знання, вміння та навички, набуті 

12 



під час практики.  

Загальна кількість 90 

 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни / 

виробничої цільової педагогічної практики 

 

Загальна система   
оцінювання 
навчальної  
дисципліни 

Захист навчально-ознайомлювальної практики 

оцінюється за 100-бальною шкалою. Основною метою 
цього виду контролю є перевірка засвоєння 
студентами теоретичного матеріалу, набуття 
практичних педагогічних навичок та здатності 
ефективно застосовувати знання під час роботи в 
освітньому закладі. Під час захисту оцінюється вміння 
студента аналізувати результати педагогічних 
спостережень, оцінювати навчальні досягнення учнів, 

працювати з документацією та дидактичними 
матеріалами. Крім того, захист дозволяє 
продемонструвати рівень професійної підготовки, 
аналітичні та організаційні здібності, а також уміння 
самостійно приймати педагогічні рішення. 

Вимого до 
документації практики 

Студент оформлює результати навчально-
ознайомлювальної практики у вигляді письмового 
звіту та готується до його захисту. Звіт подається як у 
друкованому, так і в електронному вигляді та 
підписується і оцінюється керівником практики. Звіт 
має містити інформацію про виконання всіх розділів 

програми практики та індивідуального завдання, 
розділ з питань охорони праці, аналіз прослуханих 
уроків і проведення позакласних заходів, висновки та 
пропозиції щодо вдосконалення педагогічної 
діяльності, список використаної літератури. 

Умови допуску до   
підсумкового 
контролю 
 

 

Виконання всіх умов практики та підготовка звіту з 
практики 
згідно вимог. 



Підсумковий 
контроль  

 

Форма контролю - залік; форма здачі – усна. 

 

 

7. Політика практики 
Документація практики 

Документація є важливим елементом педагогічної практики, що забезпечує 
систематичне відображення результатів навчально-виховної діяльності 
студентів. Вона включає в себе: календарний графік практик, щоденник 
практики, де фіксуються деталі проведених фрагментів уроків, виховних та 
позакласних заходів, а також спостереження за учнями та педагогічними 

процесами, конспекти уроків, виховних і позакласних заходів. Окрім цього, 
важливою частиною документації є звіт про проходження практики, де студент 
детально описує виконані завдання, проблеми, що виникали в процесі роботи, 
та шляхи їх вирішення. Усі матеріали мають бути правильно оформлені, 
відповідати вимогам педагогічної практики та мати рефлексивний характер, що 
дозволяє оцінити професіоналізм майбутнього вчителя.  
Академічна доброчесність. Дотримання принципів академічної доброчесності є 
невід'ємною складовою педагогічної практики. Студенти повинні виконувати 
всі завдання самостійно, уникати будь-яких форм академічного шахрайства, 

таких як плагіат, фальсифікація даних або підробка документації. У процесі 
підготовки звітів, психолого-педагогічних характеристик та інших документів 
важливо посилатися на достовірні джерела інформації та дотримуватися 
встановлених вимог щодо оформлення. Академічна доброчесність також 
включає етичну поведінку в роботі з учнями, дотримання конфіденційності 
отриманих під час практики даних і повагу до педагогічного колективу школи. 
Високий рівень академічної доброчесності сприяє формуванню професійної 
відповідальності, чесності та довіри до майбутнього фахівця. Дотримання 

академічної доброчесності засновується на ряді положень та принципів 
академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої 
освіти та викладачів університету: Наказ №529 від 27.09.2022 р. “Про внесення змін і 

доповнень до діючих положень університету https://cnu.edu.ua//wp-

content/uploads/2022/09/%d0%9d%d0%b0%d0%ba%d0%b0%d0%b7-%e2%84%96529-

%d0%b2%d1%96%d0%b4-27.09.2022.pdf  
Наказ №530 від 27.09.2022 р “Про введення в дію нової редакції Кодексу честі Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника https://cnu.edu.ua//wp-

content/uploads/2022/09/%d0%9d%d0%b0%d0%ba%d0%b0%d0%b7-%e2%84%96530-

%d0%b2%d1%96%d0%b4-27.09.2022.pdf  

Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 
https://cnu.edu.ua//wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Кодексу-честі-Прикарпатського-

національного-університету-імені-Василя-Стефаника-1.pdf  

Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника https://cnu.edu.ua//wp-

content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-Комісію-з-питань-етики-та-академічної-

доброчесності.pdf  

https://cnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%d0%9d%d0%b0%d0%ba%d0%b0%d0%b7-%e2%84%96529-%d0%b2%d1%96%d0%b4-27.09.2022.pdf
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Цю можливість, а також назви та програми курсів, бажано обговорити з  
викладачем завчасно. 
Відвідування практики є обов’язковим!!! У випадку поважних причин (хвороба) 
пратика може бути перенесена, але не пізніше поточного семестра 
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